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Ata da trigésima quarta sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e três. Aos trinta e um dias do 

mês outubro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do 

Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal de 

Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário o vereador Rangel Cruz 

Moraes e segundo secretário o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos. O Presidente, 

invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse 

a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado Wolfring, Dirceu Biolchi, 

Etevaldo Pereira Lima, Iamax Prado Custódio, João Raimundo de Barros Junior, Luiz Felipe 

Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de 

Almeida Silva, Odinéia Serrão Peres, Orismar Pereira Gomes, Rangel Cruz Moraes, Ronny Vonn 

Correa de Freitas e Thiago Maciel Neves. Havendo número legal de vereadores o presidente deu 

por aberta a sessão deste dia e solicitou o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos que 

efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício № 24/2023- 

SEC.ACOBAL que solicita o uso da tribuna. Ofício № 1808/2023/ASPARM ‐ Resposta do ofício № 

491/2023 com Requerimento verbal de autoria Vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos. Para 

tramitação: PROJETO DE LEI N° 079/2023 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL ESTIMA A 

RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE ITAITUBA PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 

2024. PROJETO DE LEI N° 128/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR IAMAX PRADO CUSTÓDIO QUE 

DENOMINA TEÓFILO OLEGÁRIO FURTADO O NOME DO ESTÁDIO MUNICIPAL DE ITAITUBA E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI N° 129/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA 

DE ALMEIDA SILVA, DA A DENOMINAÇÃO DE "RAFAEL OLIVEIRA" AO CAMPO DE FUTEBOL DA 

COMUNIDADE SANTA RITA. PROJETO DE LEI N° 131/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA MARIA 

DE ALMEIDA SILVA, DA A DENOMINAÇÃO DE "ANTÔNIO NUNES" AO BARRACÃO COMUNITÁRIO 

DA COMUNIDADE SANTA RITA. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 002/2023 DE AUTORIA 

DO VEREADOR RANGEL CRUZ MORAES CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO 

SENHOR MARCOS CLEOCE LIMA DE AGUIAR, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES 

SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 

003/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR RANGEL CRUZ MORAES, CONCEDE O TÍTULO DE HONRA 

AO MÉRITO A SENHORA MARIA DE LOURDES DA SILVA COSTA, COMO RECONHECIMENTO AOS 

RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO N° 004/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR RANGEL CRUZ MORAES CONCEDE O 

TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR SILVIO JADÃO FERNANDES, RELEVANTES 

SERVIÇOS COMO RECONHECIMENTO PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA. Para Votação: 
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Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de emenda à lei 

orgânica nº 01/2023 que dispõe sobre a alteração do art. 11 da Lei Orgânica do Município de 

Itaituba e dá outras providências. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável 

ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por maioria dos 

vereadores presentes juntamente com o projeto em questão, com votos contrários dos 

vereadores Conrado Wolfring, Etevaldo Pereira Lima e Luiz Felipe Marques Cordeiro. GRANDE 

EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Conrado Wolfring, comentou sobre a guerra na faixa 

de gaza e que está tudo escrito na bíblia, lamentando que estão querendo criar bombas para 

destruir outros países. Falou sobre sua visita ao Distrito de Miritituba e constatou o problema da 

falta de água para os moradores e que a prefeitura deve investir na distribuição de água no 

distrito. Falou sobre as obras inacabadas como as creches não finalizadas em Miritituba e outros 

bairros da cidade sendo que no site da prefeitura diz que não existem obras paradas. Finalizou 

falando da contribuição da iluminação pública que é muito cara na cidade e que quer saber o 

que é feito com esse recurso de 1 milhão que é arrecadado. Usou a palavra o vereador Etevaldo 

Pereira Lima, falou sobre os problemas do Distrito de Miritituba mostrando sua insatisfação por 

não ter uma praça digna para as crianças brincar. Disse que há uma praça inacabada e é 

chamada de Praça da Piçarra e o prefeito municipal não conclui a obra. Falou que o deputado 

Wescley Aguiar envia recursos através de emendas para o Distrito e, no entanto, esses não 

chegam. Em relação ao posto de saúde do Distrito disse que precisa de reformas e a instalação 

do laboratório, esse que foi emenda do deputado Hilton Aguiar. Disse que com esse prefeito 

secretario não tem vez e não consegue fazer nada. Com a palavra o vereador Luiz Fernando 

Sadeck dos Santos, falou sobre a terceirização da distribuição de água do município nos 

residenciais e distritos de Itaituba. Disse que o município não tem condições de arcar esses 

micro sistemas e sugeriu várias vezes a licitação para empresas terceirizadas. Mostrou se 

preocupado com a seca no rio tapajós e que vários portos em empresas estão parados, pois as 

balsas não tem como se locomover, gerando prejuízo para o município. Lembrou que dia 30 foi 

o dia da merendeira escolar e que ninguém falou nada, mas lembrou da profissão e que a 

mesma deve ser respeitada, parabenizando as mesmas e pedindo que fosse enviado moção de 

aplausos as merendeiras das escolas da cidade. Finalizou lamentando a morte do comandante 

Atilio e seu copiloto Kleiton Almeida e pediu que fosse enviado moção de pesar aos familiares. 

Usou a palavra o vereador Manoel Rodrigues de Sousa, falou sobre o IASEP em Itaituba e que 

não atende seus associados. Disse que se quiserem um exame tem que fazer em outra cidade e 

que esse instituto não tem nenhum convenio com laboratório da cidade, deixando sua 

insatisfação com a situação. Finalizou entregando homenagem aos seus convidados. Com a 
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palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, registrou a presença dos membros da Igreja 

Adventista e deixou seus pêsames a irmã da igreja pela sua perda. Falou que o governo sofre 

críticas e torce para que o mesmo termine as obras e acredita que isso acontecerá. Disse que as 

obras inacabadas são do governo federal e que as obras do município estão em andamento e 

sendo concluídas e pediu que provassem o contrário que irá averiguar a situação e vem a tribuna 

se retratar. Disse que torce para que a água chegue ao Distrito de Miritituba com essa obra da 

prefeitura municipal por que sabe da necessidade da população desse distrito, bem como das 

demais comunidades da região. Agradeceu ao prefeito Valmir por construir escolas e postos de 

saúde nas comunidades em torno da cidade e finalizou agradecendo o presidente desta casa de 

leis pelo apoio a Campanha Outubro Rosa. Usou a palavra o vereador Felipe Marques onde fez 

duras críticas a empresa que ganhou a licitação para o concurso da prefeitura municipal de 

Itaituba e que é alvo de mais 300 inquéritos com diversos tipos de crimes e que não tem nenhuma 

condição de fazer esse certame. Disse que a o governo municipal não fará isso por que é bom e 

sim por que foi obrigado pela justiça. Enfatizou que não é contra o concurso e sim as manobras 

feitas pelo executivo municipal para colocar os seus e deixou sua insatisfação com o tema. Com 

a palavra a vereadora Antônia Pereira Farias, entregou uma moção de pesar a família de um 

moradora da cidade e lamentou o fato. Falou sobre a Campanha do outubro Rosa e agradeceu 

pelos apoios que tiveram, lembrando que logo vai chegar a vez dos homens a Campanha 

Novembro Azul. Lamentou a morte do senhor Fabão e pediu que fosse enviada moção de pesar 

a sua família enlutada. Falou sobre o Festival do Tambaqui e que o evento foi um sucesso com a 

colaboração da comunidade e de outros. Disse que participou e agradeceu a SEMINFRA que fez 

algumas obras na Comunidade de São Luiz do Tapajós, bem como as demais secretarias que 

fizeram sua parte. Falou que apesar do período de seca na região, o prefeito não abandonou as 

comunidades e que está ajudando bastante. Agradeceu a todos os presentes em plenário. O 

presidente sugeriu que não houvesse intervalo regimental de quinze minutos, colocada em 

discussão e votação a sugestão foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Requerimento 

№ 440/2023 de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal a 

implantação de sinalização vertical e horizontal, redutores de velocidade (faixa elevada) nas ruas 

do Bairro Buriti. Aprovado por unanimidade. Requerimento № 441/2023 de autoria do vereador 

Iamax Prado Custódio, requer do executivo municipal a construção de um posto de saúde na 

Comunidade Boa Vista, Km 17. Aprovado por unanimidade. Requerimento № 442/2023 de autoria 

do vereador Conrado Wolfring, requer do executivo municipal para solucionar o pedido dos 

moradores situados na região da Feira na Lauro Sodré entre 16ª e 17ª ruas. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento № 444/2023 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, requer do 

executivo municipal os serviços de recuperação da 4ª rua Bairro Valmilândia 2. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento № 445/2023 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer 
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do executivo municipal a limpeza e pavimentação asfáltica na 8ª rua Bairro São Francisco. 

Aprovado por unanimidade. Indicação № 25/2023 de autoria do vereador Iamax Prado Custódio, 

indica ao executivo municipal a criação de uma casa de apoio de curta permanência para pessoas 

carentes que vem de outros distritos. Indicação será enviada ao executivo municipal para 

providencias. Moção № 57/2023 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, requer aprovação 

de moção de aplausos ao dia do engenheiro civil. Moção № 58/2023 de autoria da vereadora 

Odinéia Serrão Peres, requer aprovação de moção de aplausos a escola de dança Passos de Luz. 

Aprovada por unanimidade. Requerimento verbal de autoria do vereador Ronny Vonn Correa de 

Freitas que pede a perfuração de um poço artesiano e construção de um muro de alvenaria na 

Escola A mão Cooperadora na 11ª rua. Requerimento verbal de autoria da vereadora Antônia 

Pereira Farias que requer moção de pesar aos familiares do senhor Fabio Assunção. Requerimento 

verbal de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos que encaminha para secretaria 

de educação uma moção para os profissionais merendeiras da rede pública. Requerimento verbal 

de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos que solicita moção de pesar aos 

familiares do Comandante Atilio e do senhor Cleyton Almeida. Aprovados por unanimidade. Não 

havendo mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada 

a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Luiz Fernando Sadeck dos Santos, primeiro secretário, a 

subscrevi e assino. 

 
 
 
 

Dirceu Biolchi Luiz Felipe Marques Cordeiro 

Presidente 2º Secretário 
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